

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año XXVII

Suscripciones.
En Granada, un mes..... 8 reales.
En el resto de la Península, tres meses..... 18 pesetas.
En el Extranjero, un semestre..... 30 francos.
(La suscripción de fuera se paga por adelantado)
OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana..... 10 céntimos.
Esquelas mortuorias.—Sencillos en 3.ª plana..... 5 pesetas.
Comunicados.—De 2 á 100 pesetas línea, á juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa)
OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Núm. 13.549

Sábado 8 de Abril de 1905

Director y propietario, Luis Seco de Lucena.

Sábado 8 de Abril de 1905

En la Imprenta de "El Defensor" se imprimen libros y folletos con gran rapidez y á precios muy económicos.

Viticultores y Agricultores

Para combatir el **Mildew y Bloch** Bot usad el **Cañá Bardalés** preparado **MICHEL PERRET** único radical y eficaz que os preservará los parrales, viñedos, patatas, etc.

Remitimos dicho producto en latas de 5 kilos franco de portes en cualquier estación de España por el precio total de nueve pesetas. Mandar libranza del Giro Mutuo á los señores

Vida y Sobrino de Antonio Delmas
Cortes, 555, 1.º—BARCELONA.

MME. ANTOGNINI.

Ha regresado de su viaje al extranjero, Mme Antognini, con un variado surtido de sombreros de señora, última novedad.

Se hospeda Acera del Casino, número 9.

Contra el hambre.

En Córdoba se ha constituido un Sindicato agrícola que si sus gentes no lo echan á perder realizará hermosos ideales.

1.011 obreros concertados por un propietario rural, han constituido un sindicato, creado dos cooperativas de consumo y formado una renta de pesetas 8.000, con la que no solamente libran de la miseria al obrero y el agricultor, sino que abren un gran porvenir á la clase agraria en el ejercicio de sus derechos públicos.

La pavorosa epidemia del hambre ha quedado allí resuelta por este Sindicato de una manera que puede ser aplicable á todas las regiones de España, con una prestación pequetísima por parte de cualquier mano benéfica, y esto es lo difícil aquí, donde tanto se derrocha, donde tantos millo'es de fondos existen en las cuentas corrientes y donde la caridad se ejerce exuberantemente, pero de una manera desorganizada que amonora sus resultados prácticos; puede también resolverse con un poco de crédito prestado á persona apta y digna y de una y de otra manera, sin perder el iniciador capital ni crédito, vendrá á resultar en cualquier región, como sucede en Córdoba, que el consumidor llega á ser propietario de la tienda en que consume; que esta se convierte en un depósito de comestibles para una asociación anónima representada por acciones que se han formado con el consumo de los consumidores mismos, sin desembolso alguno extraordinario, y puede comprenderse la situación desahogada y beneficiosa que habría de resultar, en el momento en que en cada pueblo, en cada barrio ó en cada calle, existiera un economato propiedad de los consumidores mismos, especie de defensa colectiva en la que sin pagar contribución porque no habría mercantilismo, pudiera surtir el vecindario, adquiriendo los artículos de primera mano, sin necesidad de intermediarios y recibiendo los por el precio de coste del producto mismo, bien medidos, bien pesados y bien garantidos.

¿Que cómo se hace esto?
Pues por una voluntad bien preparada y dirigida para la asociación.

El pensamiento no puede ser más fecundo ni regenerador, y la idea noble, el objeto de este Sindicato, es que las clases altas, valiéndose de los prestigios que aún conservan en los campos, constituyan la armonía social y salven así nuestras libertades y nuestra independencia.
Dios lo haga.

El amor al mar.

En una nación como España que es marítima por excelencia y que necesita para su regeneración sacar del mar las energías que le faltan, precisa en primer término fomentar el amor al mar, el más sano de todos y que como dice el sabio Biscart, en vez de gastar las fuerzas y la médula, como otros amores es fuente de salud y vida.

Y no solo de vida y de salud, sino también de riqueza. Mucho se ha dicho y escrito respecto á la sugestión del mar. Terrible é imponente como dice Michelet, tiene sin embargo una atracción irresistible sobre los temperamentos ardientes.

No se percibe, el infinito, pero en las proximidades del mar, se le siente, se le oye, se le adivina. El mar tiene una fuerza de atracción misteriosa é ineludible; nos atrae, nos absorbe.

Nada puede compararse en grandeza á la que ofrece el mar; la misma monotonía de las olas, aquel inmenso movimiento de la superficie líquida tiene encantos incomparables.

Refiere el citado escritor marítimo que hace algún tiempo murió en Barcelona un viejo lobo de mar á quien los malos negocios retrajeran en tierra. Durante dos años iba todos los días al muelle y cada vez se le veía más triste.

Decía que se mareaba en tierra, y a pesar de sus sesenta años el mar le atraía. Algún tiempo después murió. Los médicos que le asistieron no pudieron pensar de acuerdo acerca de la enfermedad que le llevó al sepulcro, sin fiebre y sin lesión.

Los que le conocían no se equivocaron respecto á su enfermedad y dicen que murió de «moranza», la nostalgia del mar. La contemplación del mar es un manantial inagotable de sensaciones indescriptibles. Su melancolía es infinita, su grandeza portentosa, su monotonía altamente sugestiva.

La línea divisoria entre el mar y el cielo, los bramidos del temporal, el choque violento de la resaca, el fragor de las olas contra las rocas tienen una majestad, una poesía y un atractivo que aterra y subyuga á la vez. Quien no haya experimentado alguna vez en su vida las maravillosas sugestiones del mar, puede decir sin exageración que no ha vivido.—X.

Sabiduría árabe.

Sobre el verde manto de musgo de una montaña hizo brotar el calor de la primavera ramilletes de flores.

La templada atmósfera del valle hizo que se produjeran con asombrosa fecundidad y en breve fué aquel lugar trasunto del paraíso.

Las olas que morían al pie de aquel rincón encantado, se retiraban con pena y volvían jugueteando, para admirar de nuevo aquellos colores tan espléndidos y llevarse entre su líquida masa algo de aquellos perfumes tan penetrables.

Y cuanto más intenso el calor, más vivos eran los matices de las flores, más fragante su aroma.

Pero un día el sol brilló con resplandor de incendio, caldeó la atmósfera y sobre la rugosa superficie del mar, sopló durante unas horas

simoun que arremolina las arenas del desierto.

Y las flores se secaron con rapidez. Se evaporaron con perfumes. El rojo de la amapola se trocó en rosa pálido; el azul de las violetas en gris plomizo.

Los pétalos se arrugaron, doblaron los tallos resacos, y desapareció el vergel, como barrido por un incendio.

Así los corazones. El suave calor del cariño compartido y del hogar doméstico donde arraiga sus raíces, lo expande y reconforta. Pero el hábito de las grandes pasiones, como el simoun, necesita espacios inmensos y desolados para alentar.

Cataluña MENDES.

Miscelánea

En el Ayuntamiento

Orden del día

En el cabildo de hoy se dará cuenta de los asuntos siguientes:

Acuerdos de la Comisión de Impuestos, que tenemos publicados.

Decretos de la Alcaldía sobre gastos inferiores á 125 pesetas.

Presupuesto de 150 pesetas para construcción de 150 metros de alcantarilla en la Puerta del Sol.

Oficio del Sr. Meseguer participando haber sido preconizado Arzobispo de Granada.

Oficio del Decano de la Beneficencia municipal interesando la impresión de mil recetas para los médicos.

Otro oficio del mismo y cuenta de 220'50 pesetas por asistencia á enfermos pobres en el Instituto Electrotécnico.

Acuerdos de Ornato que ya conoce el lector.

D. Juan L. Rubio Pérez, como presidente de la Sociedad constructora de la Gran Vía, y propietaria de los solares correspondientes á las casas números 62, 64 y 66 del Zacatín; 57 de la de Reyes Católicos; 68, 60, 61 y 63 del Zacatín; y parcelas procedentes de las casas 65, 67 y 69 del Zacatín, que forman la primera manzana á la izquierda en la entrada de la Gran Vía por la calle de Reyes Católicos, y donde se encuentran unas parcelas de terreno procedentes del Zacatín, y otras del Puente de San Francisco, que deben considerarse como obligadas, interesa se determine la alineación á que debe sujetarse la nueva construcción, por las tres calles de Reyes Católicos, Gran Vía y Zacatín, liquidando las parcelas que deban adjudicarse ó expropiarse; que el arquitecto dice que las líneas son las legalmente establecidas por el proyecto de la Gran Vía, y modificación de la línea de la parte baja del Zacatín, llevando consigo la supresión de la calle Puente de San Francisco; y que para la realización de la obra, aparte de la liquidación de parcelas, que deberá hacer con «La Reformadora Granadina» la Sociedad del Hotel Colón, debe el Ayuntamiento expropiar la casa núm. 59 del Zacatín.

Oficio del Alcalde participando que hace uso de licencia por menos de ocho días, quedando encargado interinamente de la presidencia el tercer teniente de alcalde D. Fermín Camacho.

Acuerdos de la Comisión de Beneficencia que ya tenemos publicados.

Oficio de la Empresa de Tranvías participando que el viernes comenzaron las obras de la línea de la Bomba hasta «La Puja».

Acuerdos de Personal ya publicados.

Cuentas de suministro de carbón durante el mes de Marzo.

Oficio del Gobernador militar invitando al Ayuntamiento para que asista mañana á la jura de banderas en el paseo del Salón.

La jura de la bandera

Orden de la plaza del 7 de Abril de 1905:

Artículo 1.º Con arreglo á la Real orden del 18 de Marzo del 1903 (C. L. número 47), y en virtud de lo dispuesto por el Excmo. Sr. General de este Cuerpo de ejército en telegrama del 5 del corriente, el juramento de fidelidad á las banderas por los reclutas incorporados á los cuerpos de la guarnición, se verificará el próximo día 9 á las once de la mañana, á cuyo efecto el Excmo. Sr. General Gobernador se ha servido disponer lo siguiente:

1.º El acto se verificará en el paseo del Salón levantándose el altar contiguo al monumento de Colon. 2.º Los Cuerpos de la guarnición concurrirán al acto con la bandera y estandartes con anticipación necesaria para que á las diez y media estén en correcta formación en los puestos que se les señalen. El Regimiento de Córdoba entrará por detrás del referido monumento de Colon y siguiendo el andén lateral del paseo del Salón, contramarchará á su término y formará en columnas en el centro del paseo, frente al altar, apoyando la cabeza á la altura del tablado de la música, el 12.º regimiento montado tomará el paseo de carruajes de la izquierda y rodeando por el extremo del paseo de la Bomba, vendrá á formar en columnas de secciones en el paseo de carruajes de la derecha, apoyando la cabeza á la altura del monumento de Colon, el regimiento Cazadores de Victoria, tomando la calzada de la izquierda del Salón, que corre por delante de la acera de casas, contramarchará á la Cuesta del Pescado para formar en el paseo de carruajes de la izquierda del Salón, á la altura igualmente del monumento.

Mandar á la línea el Excmo. Sr. General jefe de la primera brigada don Fernando Serrano y Martínez 3.º A medidas que los cuerpos lleguen á la altura del monumento dicho, los pelotones de reclutas, pie á tierra los de los institutos montados, se dirigirán por la entrada lateral izquierda del Salón á formar á la izquierda del altar (lado de la trasera del paseo), en masas de columnas, de compañías, batallas y escuadrones, según á la unidad á que pertenecen en el orden señalado á partir de aquel de la antigüedad de regimientos; ó sea Córdoba, 12.º montado y Cazadores de Victoria, mandados por sus respectivos oficiales y capitanes instructores. 4.º Una vez las fuezas en sus puestos de formación al toque de atención general los portestandartes de los cuerpos montados, escolta de este y los ayudantes y mayores (menos el teniente coronel mayor de Córdoba), echarán pie á tierra y al toque de atención general y marcha real á la voz de sus respectivos jefes, y las banderas y estandartes con los mayores (á su derecha), los ayudantes (á la izquierda), y escolta, pasarán por el camino más corto á situarse á la derecha del altar (lado de los jardines), por su orden de antigüedad de regimientos también á partir de aquel formando todos en línea, no continua si no con los intervalos necesarios de modo que cada bandera resulte frente al centro de los pelotones de reclutas de sus respectivos cuerpos.

La escolta de la bandera del regimiento de Córdoba será la normal y en los regimientos montados excepcionalmente la constituirán dos sargentos y seis soldados; ocho pasos delante de la línea formada por las banderas y en el centro de ellas, se situará á caballo el teniente coronel mayor del regimiento de infantería de Córdoba como más caracterizado de los cuerpos de la guarnición, los mayores de los otros cuerpos pie á tierra se mantendrán á la derecha de los suyos respectivos y los ayudantes á la izquierda de la misma; 5.º Dirá la Misa el capellán primero del cuerpo del estabamento del ejército, párroco de la plaza, D. Pantalón Rome-

ro Ruiz; 6.º terminada la Misa para el acto de la jura pasará á situarse á la izquierda del teniente coronel mayor del regimiento de Córdoba la bandera de este cuerpo y capellán segundo del mismo don Francisco Carazón, presentando los cuerpos las armas al toque de atención general y bandera, se tomará el juramento como preceptos las ordenanzas artículo 6.º de la R. O. de 18 de Marzo de 1903 antes citado; 7.º Hecho esto restituirá la bandera del regimiento de Córdoba á su lugar y los pelotones de reclutas de cada cuerpo conducidos por el ayudante efectuarán á primera parte de en el mandado en el título 5.º, tratado tercero, artículo 9.º de las ordenanzas ante su respectiva bandera ó estandarte (echando para este efecto pie á tierra el mayor de Córdoba) empezando por la fracción de cabeza que volverá á su puesto en formación á medida que termine continuando las fracciones siguientes; terminada esta primera parte se efectuará la segunda de pasar el recluta por debajo de la bandera del mismo orden del anterior.

8.º Concluido el acto al nuevo toque de atención general y marcha real las banderas y estandartes con sus respectivos regimientos montado á caballo y estos se dispondrán para el desfile en columna de honor saliendo el regimiento de Córdoba á la calzada de la Carrera de Gemil (lado de las Angustias), formando la columna de pelotones á la altura de dicha iglesia, los pelotones de reclutas se incorporarán al paso siguiendo á retaguardia de las de infantería, los de artillería y caballería; detrás de todos desfilarán los cuerpos montados 9.º El desfile se verificará en el embovedado, al paso de los cuerpos monta os hacia la desembocadura de la Carrera, marchando desde allí el regimiento de Córdoba por la calle de Mesones, el 12.º regimiento montado por la de Reyes Católicos para dar la vuelta por la Plaza Nueva, para regresar á su cuartel, y el de Cazadores de Victoria por la de Recoquidas. 10.º Para aumentar la fuerza de los regimientos concurrirán á la formación los destinos de la plaza y cuerp os. El regimiento de Córdoba formará sin embargo en un solo batallón.

11.º El regimiento Cazadores de Victoria nombrará las escoltas para el Excmo. Sr. General Gobernador y General Jefe de línea las cuales se hallarán en este Gobierno civil á las diez y media y diez y cuarto respectivamente. Todos los Jefes que no tengan puesto en formación se encargarán á caballo en este Gobierno militar á las once menos cuarto para acompañar á S. E. Por los cuerpos de Reserva y Zona y dependencias de la plaza se nombrarán comisiones para asistir al acto, 12.º Con motivo de la solemnidad del día se vestirá de gala, los reclutas en primera puesta con guantes, izándose el pabellón nacional en los edificios militares. 13.º en virtud de orden del Excmo. Sr. General del cuerpo la retreta se tocará dicho día á las veintidós de orden de S. E. se comunica en de este día para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente coronel de S. M. Juan Picazo.

De compra. En el correo de hoy ha salido para Barcelona y París el acreditado maestre Sr. Barrales, establecido en Puerta Real, para adquirir géneros de las últimas novedades para la próxima temporada de verano.

Sobrestantes de Obras públicas.

La Gaceta anuncia oposiciones para la provisión de 25 plazas en el Cuerpo de sobrestantes de Obras públicas, con sujeción á las siguientes bases:

1.º Los exámenes comenzarán en 1.º de Junio del corriente año, y tendrán lugar en la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, ante el Tribunal que se designará oportunamente.

2.º Los exámenes versarán sobre las materias expresadas en los programas publicados en la Gaceta de Madrid de 1.º de Abril del año 1903, y los ejercicios se llevarán á cabo en la forma prevenida en las instrucciones que preceden á dichos programas.

3.º Los aspirantes presentarán

sus solicitudes en la secretaría de la citada Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos antes de la una de la tarde del día 10 de Mayo próximo, acompañadas de los documentos que acrediten tener las condiciones siguientes:

a) Ser español.
b) Tener por lo menos veinte años cumplidos y no exceder de treinta y cinco, entendiéndose estas edades referidas al día señalado para el comienzo de los exámenes.

c) No padecer enfermedad crónica ni imperfección física notable.

d) No haber sido condenado á ninguna pena que haga desmerecer del concepto público; y

e) Ser de buena conducta, lo cual se hará constar con certificación expedida por el juez municipal ó el alcalde á cuya jurisdicción pertenezca el interesado.

El azúcar

Durante el pasado mes de Marzo ha habido en las fábricas de azúcar de remolacha de la provincia el siguiente movimiento:

| Envasado. | Kilogramos. |
|----------------------------------|-------------|
| San Cecilio..... | 112.930'500 |
| Santa Juliana..... | 594.692'250 |
| San Isidro..... | 45.870'250 |
| Ntra. Sra. de las Angustias..... | 85.320'000 |
| La Vega Azucarera Granadina..... | 88.700'250 |
| Ntra. Sra. del Rosario..... | 16.412'250 |
| Total..... | 943.625'500 |

| Salido. | Kilogramos. |
|----------------------------------|---------------|
| Santa Juliana..... | 411.135'750 |
| San Isidro..... | 118.323'750 |
| La Vega Azucarera Granadina..... | 471.422'250 |
| Ntra. Sra. del Rosario..... | 425.000'250 |
| Conde de Benalúa..... | 59.461'500 |
| San Torcuato..... | 337.269'500 |
| Ntra. Sra. de las Mercedes..... | 83.365'750 |
| Total..... | 1.906.078'750 |

| Existencia. | Kilogramos. |
|----------------------------------|----------------|
| San Cecilio..... | 1.410.268'500 |
| Santa Juliana..... | 4.120.850'750 |
| San Isidro..... | 115.883'500 |
| Ntra. Sra. de las Angustias..... | 1.647.505'500 |
| Señor de la Salud..... | 2.154.626'250 |
| La Vega Azucarera Granadina..... | 458.199'500 |
| Ntra. Sra. del Rosario..... | 947.703'750 |
| Conde de Benalúa..... | 2.187.492'500 |
| San Torcuato..... | 1.674.168'000 |
| Ntra. Sra. de las Mercedes..... | 60.836'000 |
| Total..... | 14.777.534'250 |

Junta de prisiones

En el despacho del Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia D. Gaspar Castañes y bajo su presidencia, se reunió ayer la Junta local de prisiones, con asistencia de los Srs. D. Manuel Velasco, D. Ramón de las Cajas, don Restituto Fernández Luengo, don Francisco Angulo, D. Manuel Maldonado, D. Diego Marin, D. Miguel González Perales y el secretario don Eugenio J. Vida, informándose favorablemente las cuentas penales del mes de Marzo último, y aprobándose la Memoria de los trabajos de la Junta en el año anterior, que se eleva á la Dirección.

Se dió cuenta de haber sido nombrados visitantes de los establecimientos penales durante el presente mes los vocales de la Junta D. Victor Escribano y D. Juan Martín Aguilár, de la aprobación por la Dirección de la solicitud de los penados pidiendo el cambio de alimentación, como en años anteriores; acordándose que informe el Director del Penal y los vocales visitantes de la Junta acerca de un

asunto tan delicado como el de la alimentación de los penados, que se eleva á la Dirección.

Se dió cuenta de haber sido nombrados visitantes de los establecimientos penales durante el presente mes los vocales de la Junta D. Victor Escribano y D. Juan Martín Aguilár, de la aprobación por la Dirección de la solicitud de los penados pidiendo el cambio de alimentación, como en años anteriores; acordándose que informe el Director del Penal y los vocales visitantes de la Junta acerca de un

Los Misterios de Florencia

Primera parte

La Huérfana de la Judería

tendido en el suelo, desvanecido: no veía más que á Renata, no oía más que á ella y sus labios abrasados se posaron sobre la frente de la joven.

Esta lanzó un grito agudo, y con un esfuerzo desesperado se libró de aquel abrazo y se apartó con la camisa desgarrada, los cabellos desgreñados, los ojos aun más brillantes y más dilatados.

—¿Quién eres?... no te conozco,—dijo con voz ciega hablando aceradamente, como es propio en los alienados.—¿De quien es esa sangre que tienes en las manos? No me toques, yo soy el demonio. Es impío, sabes, para una cristiana amar á un hebreo, y yo me he entregado á él, y el cielo me ha castigado... ¡ah!... y mi padre me ha maldecido... ¿Qué le pedía yo, sino mi hija?... y me la han arrancado del seno. No ves... también aquí hay sangre; es suya y de Florencia. No me avergüenzo de decirlo: soy madre, soy madre... mi hijo es hijo de un hebreo y yo soy cristiana...

Y la desventurada se acurrucó sobre la alfombra, y con los brazos cruzados pisóse á balancearse lentamente, como si mereciera á una criatura. Sobre su rostro, poco antes impasible, apareció como una expresión de inefable ternura, imposible de describir; su alma mostraba á un tiempo la inmensidad de su dolor y los tesoros infinitos de su amor.

—Pobre niño, tú no tienes más que á

lejos... ahí hay sangre... en tu cara; pero tu madre la avará... con sus besos, ¡duermes, duermes, ángel mío!

Florencia escuchaba como extraviado. Parecía á él también haber perdido el sentido; se volvió á un lado y á otro sintiendo una opresión, una confusión infinita.

—¿Eran realmente un muerto y una loca los que tení... ante sus ojos? ¿Era él el autor de aquel doble delito? ¿Ei Dios de los cristianos la robaba sus rayos vengadores, mientras el suyo no surgía á protegerlo?

El desatinado joven sentía que su corazón estaba todo su cuerpo temblaba y sus dientes castañeaban de espanto. —¿Qué estaba haciendo allí, en aquella estancia, en aquel palacio? ¿No quería hundirse el suelo bajo sus pies? ¿No oía los gritos de maldición de aquel padre desnaturalizado, inexorable... de aquella misera hija?

Bijó un instante la cabeza sobre el pecho, afanosamente, oprimido, y contrayendo el rostro, lanzó un febril gemido. Después, recordándose, gritó: —Ven, Renata, ven; tú no puedes quedar aquí, no lo quiero.

Ella no le escuchaba; continuaba balanceándose en silencio, con un movimiento rítmico.

—¡Cuán hermosa eres,—dijo de pronto,—v te dicen... hijo del demonio... yo

gen... no le rechazáis... mi niño es inocente, tomado bajo vuestra protección... yo soy una misera madre... yo lo veis.

—Ven, desventurada... ven, yo te daré á tu hija; ella te devolverá la razón y la vida; ven, huyamos.

Había intentado agarrarla de nuevo; pero la loca lanzó un grito de horror, —¡Atrás! ¡atrás! ¿vos queréis robarme... lo, pero yo lo defendí contra todos... soy su madre... ¡Socorro! ¡favor! Florencia... él... me lo han quitado... quieren matarlo...

Había saltado en pie y se aferraba furiosamente, rabiosa, á las ropas del joven.

—Déjalo... es mi sangre... Florencia, sálvalo... nuestro hijo está perdido.

El hebreo la oíó entre sus robustos brazos para conducirla fuera de la estancia.

Pero Renata, que no lo reconocía, comenzó á lanzar alaridos tan tremendos, á arañarlo, á morderle, y tal furia, que Florencia, viendo inútil la lucha para dominarla, aflojó los brazos que le sangraban.

Entonces Renata dió un salto hacia el otro lado de la estancia y tropezó con el cuerpo de su padre.

Miró un instante con ojos extraviados lo tocó con espanto, y se miró las manos; accedió la cabeza dos ó tres veces y se arrojó junto al conde, tendiéndole la cabeza, el pecho, los brazos.

Y así enseguida estalló en una carcajada estridente, á guisa, y cayó de bruces sobre el cuerpo del conde; su faz sob...

maldiciendo á su raza). á su amor por Renata, que había producido tantas desventuras.

Se tambaleaba como un borracho, y no advirtió al salir por la puerta, que Paula estaba en acecho detrás de ésta.

El huracán había cesado; pero el cielo contaba oscuro y el grito no pudo descubrir la contracción de las facciones del joven ni el desorden de sus vestiduras. Cuando Florencia se dispusiera á cerrar de nuevo la puerta sintió que una mano se posaba sobre su brazo.

El hebreo se volvió á mirar con los ojos tan encendidos, que Paula retrocedió aterrizada.

—¡A! ¿eres tú?—exclamó Florencia reconociéndola.

Y con un tono tan lígubre de voz, que hizo estremecer á Paula, agregó: —¡Toma! aquí tienes tu llave.

Y se la arrojó casi al rostro. Desonés, asaltado por una repentina idea, aferró al aya por un brazo, y con voz sorda preguntó: —¿Qué querías hacer con mi hija?

—¡Salvala!—contestó fríamente Paula.

—Y sabías... que la madre estaba loca?

Paula hizo un ademán de terror y algunas gotas de frío sudor aparecieron en sus sienas.

—Loca, Renata! ¿entis!

El hebreo rechazó los dientes y relámpagos de ferocidad brillaban en sus ojos.

—¿Que yo menté?—exclamó—Vé, entra ahí... y si te resta todavía un poco de corazón, salva á esa pobre madre, salva al conde Mario Porellos de-bus temer, no por mi hija... ¡Ei mi hija, ya pienso yo!

Y antes que Paula, aterrorizada, pro-

fiar palabras, el hebreo, rechazándola violentamente, desapareció como un relámpago en la obscuridad de la calle.

Tres días después, al anochecer, un grupo de hombres y mujeres se hallaba reunido en la plaza de la Fuente, en la Judería, conmoviendo con vivas exclamaciones de estupor y de piedad, un hecho ocurrido en la madrugada.

El hebreo Jacobo, al salir de su casa al amanecer, había tropezado en el corredor oscuro con un objeto resistente, y poco á poco para que el pobre viejo rodase por el suelo.

Encendido un fósforo, Jacobo descubrió con inmensa sorpresa una larga cesta de mimbre, cubierta por un paño blanco.

Transportada la cesta á su casa y quitado el paño, se encontró con una niña, nacida de pocos días al parecer, envuelta en finisimos pañales, sin otro signo distintivo que un cartoncito blanco, sobre el cual se leía escrito: —Es hebraica y huérfana. Se recomienda á la piedad de los hijos de Israel.

Susana presente: Al desobediendo, había experimentado tanta emoción, que se echó á llorar y juró que ella haría de madre á la niña.

¡Sana presente! Al desobediendo, había experimentado tanta emoción, que se echó á llorar y juró que ella haría de madre á la niña.

—Pero ¿cómo podría lactarla?—preguntaron maliciosamente algunos de aquellos hombres que, descalzos y descalzados, estaban oyando con aire perezooso é indiferente el relato del descubrimiento.

—Una mujer alta, robusta, con cadenas poderosas, sobre las cuales tenía apoyados sus puños, exclamó con vehemencia, alzando su faz morena, y sus ojos negri-

jos tantas madres en la Judería! Y quién se negará á dar un poco de lo superfluo á esa pobre pequeña abandonada?

—Bravo, Inés,—gritaron las otras mujeres agitándose;—haremos un turno, tú empezará la primera!

—Vamos, pues, á ver á nuestra protegida,—exclamaron en coro.

Las habitaciones del hebreo fueron en breve invadidas. Todos querían ver á la huérfana,

exposición de los penados pidiendo se les autorice para expenderse unos a otros artículos de consumo licito entre los mismos.

Conato de incendio. Ayer a las seis de la tarde, se produjo un pequeño incendio en el taller de carpintería que en la calle de Jardines tiene Manuel López Jiménez.

La casa es de la propiedad de don Antonio Sánchez Gallardo.

En el lugar del suceso se presentaron dos bomberos con el bombín número 1 y además los inspectores señores Aguilu y Ceballos.

El incendio fué extinguido a los pocos momentos de iniciarse.

El primero en llegar al lugar del siniestro fué el bombero Pedro Quea.

Los estudiantes

Segue la huelga - El Reglamento se aplica - En el Instituto - Temor injustificado - Telegrama - Reunión - Las maestras.

La situación es la misma. Continúan los escolares la huelga pacífica, sin que hayan concurrido por la Universidad, donde se han enviado por los catedráticos a los decanos de sus respectivas Facultades, las partes de las faltas colectivas, pasándoles éstos al Rector.

Con la falta de ayer quedaron todos los alumnos oficiales para la convocatoria de Septiembre, teniendo que aburar derechos dobles de examen, según dispone el Reglamento. La de hoy lleva consigo la pérdida del curso.

El Ministro de Instrucción Pública no cede a las pretenciones de los estudiantes, habiendo circulado ayer telegramas a los Jefes de los Centros docente, reiterandoles que apliquen el Reglamento.

Los alumnos oficiales del Instituto, que repasan sus asignaturas en Colegios privados o se hallan internados en los mismos, fueran llevados a clase por sus profesores, entrando en ellas sin que los demás compañeros huelguistas tratan de impedirlo, viéndose por el contrario con gran indiferencia, que aquellos asistan a clase.

El Gobernador civil recibió aviso de que conveería enviase alguna fuerza, en previsión de que por alguien se intentara en el Instituto ejercer coacción sobre los alumnos, siendo mandados en el acto por el señor Tejón algunas parejas de policía, que se limitaron a presenciar el ordeno espectáculo de entrar los que quisieran, y de marcharse los que lo tuvieron por conveniente, como viene ocurriendo en los días anteriores, porque los estudiantes observan desde que se inició la huelga, una actitud correctísima.

El director del colegio del Sagrado Corazón, en un exceso de previsión, reclamó el auxilio de la fuerza de la Guardia civil, para garantizar la entrada y el retiro de los alumnos del Instituto, siéndole enviada una pareja del benemérito cuerpo.

La presencia de las guardias armadas con las carabinas meuser en la puerta de dicho colegio estuvo a punto de provocar un serio conflicto y sacar de su pacífica actitud a los escolares porque sabiendo todos que el presidente de la comisión D. Antonio Rentero tiene su domicilio en el citado colegio y enterados de que se había penetrado en el mismo la Guardia civil (corrieron entonces a la placeta de Castillejo ante el temor de que el señor Rentero fuera víctima de un atropello.

Por fortuna se desbió pronto el error y los estudiantes se disolvieron en la mayor tranquilidad haciendo comentarios sobre los resultados que hubiera podido acarrear el inexplicable celo del Sr. Alemán.

A las siete de la noche estuvo el director de la Escuela Superior de Artes e Industrias en el Gobierno civil reclamando de la autoridad gubernativa le enviara fuerza de orden público para evitar que se ejercieran coacciones. El Sr. Tejón puso a la disposición del Sr. Gomez Moreno varias parejas que tampoco tuvieron ocasión de entrar en funciones porque los alumnos de dicha Escuela esdora pruebas de su prudencia y cordura permanecieron un rato tranquilos en la puerta del Establecimiento y después se marcharon.

Tan solo dos jóvenes entraron a clase y espontáneamente salieron al poco rato.

La comisión de estudiantes recibió ayer tarde un telegrama de sus compañeros de Santiago concebido en estos términos:

«Prestiente comisión estudiantes Granada.—Desde primero Abril sus tentamos huelga general, dispuestos persistir, lo ceder, mucha energía. —La Comisión.»

Encargada suscribió la comisión una solicitud pidiendo permiso para reunirse hoy a las diez en el teatro Alhambra, y concedido que le fué por el Sr. Tejón, quedé fijo en la esquina del café de Colón el anuncio para la convocatoria.

Las alumnas de la Escuela Normal han acordado no asistir hoy a las clases, dando así una prueba de solidaridad a la causa que defienden los escolares.

Centro Católico de Obreros.—El domingo próximo 9 del corriente, se celebrará una conferencia, disertando sobre un tema de vulgarización científica el Sr. D. José de Paso y Fernández Calvo. Se dará lectura de una poesía y del reglamento de la Secretaría del pueblo, ejecutando en los intermedios algunas obras musicales.

La entrada es pública, rogando a los obreros asistan a dicho acto, que principiará a las ocho en punto. Solo podrán concurrir hombres.

Subastas

El día 24 se celebrará en el juzgado

la mitad de la casa núm. 19 de la calle de Chispas, de aquella ciudad, tasada en 1.181'50 pesetas; la mitad de una suerte de tierra de riego de diez marjales de extensión en término de aquella ciudad, en 3.750; otra de seis marjales en el mismo término, tasada en 2.600, y otra de dos marjales en igual término, tasada en 500.

El crimen de Gijuela

Desde Gijuela comunican nuevos detalles acerca del crimen recientemente cometido en aquel pueblo.

El interfecto, Antonio Benavides Castro, se encontraba acompañado de su amigo Enrique Rueda en una de las calles del pueblo viendo unos títeres, y poco después, al llegar a la de Jesús Nazareno, se incorporó a ellos un sujeto conocido por el *Tornetico*, que hace algún tiempo venía pretendiendo a la hermana del Benavides.

Parece que entre este y el *Tornetico* mediaron pocas palabras, influyendo el último al Benavides dos puñaladas y haciéndole caer al suelo muerto en el acto.

El agresor, cuyo verdadero nombre es Manuel Rodríguez Cuesta, buyó, siendo luego detenido.

Al cadáver del Benavides se le ha practicado la autopsia por el médico D. Alberto Rivadeneyra, apreciándosele dos heridas, una en la ingle izquierda y otra en el vientre.

La hermana del interfecto se hallaba de visita cuando ocurrió el sangriento suceso. Al regresar a su casa tuvo que pasar junto al cadáver de su hermano, siendo acometida de un síncope.

Nombramientos eclesiásticos.—Han sido nombrados coadjutores de la parroquia de nuestro Salvador, D. Rafael Ponce de León Almazán.

Del pueblo de Jun, D. Víctor Ruiz Casas.

Carreras de caballos.

La sociedad de Carreras de caballos ha acordado celebrar dos de estas durante las próximas fiestas del Corpus en las fechas que designe el Ayuntamiento.

También la sociedad Tiro de Pichón celebrará dos de estos espectáculos durante las indicadas fiestas.

Desgracia en Motril

Anteanoche ocurrió un lamentable suceso en la fábrica Nuestra Señora de Lourdes, de Motril.

Encontrábase en la parte de afuera de la misma esperando que sus padres cobraran sus jornales algunas muchachas, las que con objeto de entretener el tiempo y aprovechando la ocasión de que estaba abierta la puerta y no había nadie en la portería, entraron para ver andar las máquinas.

Una de las muchachas tuvo la mala fortuna de que al acercarse a un volante que carecía de barandilla, fue cogida por las faldas y arrollada.

A los gritos de la infeliz ocurrieron el administrador y algunos empleados y operarios, los cuales la auxiliaron extrayéndole de entre las ruedas, con gravísimas heridas.

La joven se llama Enriqueta Estévez Díaz, de 13 años de edad, y natural de los cortijos de Rabite.

Su grave estado inspira temores de que no pueda ser salvada.

La Deuda provincial.

Convocada por el Presidente de la Diputación, D. Miguel Aguilera Moreno y bajo su presidencia, se reunió ayer la Comisión nombrada para estudiar el proyecto de unificación y pago de la Deuda provincial, que con las reformas que se convengan con los acreedores se proyectó someter a la aprobación de la Asamblea en el próximo período semestral. Y la Comisión referida, antes de dar dictamen acerca del mismo, acordó abrir una información pública, hasta el día en que se constituya la nueva Diputación a la que puedan concurrir todos los acreedores a quienes el mismo afecta, expresando por escrito en papel común las observaciones, enmiendas o mejoras que puedan introducirse en el mismo para su perfecta viabilidad y que del resultado de la información y del expediente se dé cuenta a la Asamblea.

Asimismo se acordó aclarar el extremo que por error apareció en el *Colección Oficial* del viernes 24 de Marzo último, de que el expresado proyecto no fué aprobado por la Comisión provincial, sino tan solo presentado por la misma y sometido a estudio de la Comisión especial nombrada al efecto, para que oyendo a los acreedores se hicieran las enmiendas, reformas o mejoras que se estimasen convenientes antes de presentarlo a la deliberación de la Asamblea.

La acedia de Aynadamar.—Una comisión de vecinos del Albalcín, visitó ayer al Alcalde para rogarle que se limpie la acedia de Aynadamar.

El Alcalde ordenó que el arquitecto forme presupuesto.

Riña en los Ogijares.—Anteayer se promovió en los Ogijares, una riña entre Antonio Ruiz Soledad y un gitano, cuyo nombre se desconoce.

El Ruiz se encontraba en su domicilio, presentándosele el gitano en cuestión, quien, reclamándole una deuda que, según de público se dice no vence hasta Mayo, le acometió con una pistola, causándole con el cañón una herida en la cabeza.

El juez municipal instruye las primeras diligencias. Una de ellas ha sido ordenar la traslación del herido al hospital de San Juan de Dios, donde ingresó ayer a las nueve de la mañana.

La Guardia civil

La de esta capital ha detenido a un ratero llamado Nicolás Ruiz López (a) *Banzuelas*, autor de varios crimi-

—La de Santafé a Plácido Carmona Robles.
—La de Montegicar a Cecilio Andojar.

Bodas

El jueves contrajeron matrimonio en Iznalloz la bella señorita Estrella Fernández y D. Francisco Peña, siendo padrinos, D. Antonio Fernández, padre de la novia y D. Ana Fernández, madre del novio.

Terminada la religiosa ceremonia pasaron los invitados a casa del padre de la novia, donde se le sirvió un espléndido refresco.

Terminado este, los nuevos esposos se dirigieron a la estación, donde tomaron el tren para Granada.

Desemase a los contrayentes muchas felicidades.

En la Diputación.

Comisión mixta

Ayer continuó el juicio de exenciones de los mozos pendientes de fallo siendo examinados y despachados los expedientes de Iznalloz, Benalúa de las Villas, Campotéjar, Cardela, Colomera, Deifontes, Darro, Dehesas Viejas y Guadabartuna.

Hoy deben comparecer los mozos de los pueblos de Benalúa de Gnadix, Diezma, Moclin, Montegicar, Montillana, Moraleda, Píñar y Trujillos.

Desgracia en una mina.

En la mina *La Oportunidad*, del término de Alquife, se hallaban trabajando en el tajo número 12 varios operarios, cuando un enorme peñasco se desprendió, dejando sepultado a uno de aquellos llamado Juan José Remacho García, de veinte años, soltero, natural y vecino de La Calahorra.

Del accidente resultó también herido en el muslo derecho el obrero de sesenta años, Antonio José Martínez Ruiz.

Los compañeros de la víctima quitaron de encima la piedra que le ocasionó la muerte.

Dado conocimiento al juzgado de instrucción de Guadix, se personó éste acompañado de la Guardia civil en el lugar del suceso, instruyendo las primeras diligencias y procediendo al levantamiento del cadáver.

Personal

Guarda jurado.

Lo ha sido nombrado del término de Diezma Manuel Rodríguez García.

Incendio en Iznalloz.

Anteayer se declaró un incendio en una casa de la calle de Castillo, de Iznalloz.

Fuó pasto de las llamas, la cuadra y algunos techos de la casa que eran de chamizas.

El incendio fué apagado por la Guardia civil y algunos vecinos, a la media hora de haberse iniciado.

Las pérdidas son de poca importancia.

Los tranvías

Regamos a la Empresa, en nombre del público que se sirva disponer la colocación de los botones correspondientes, en los coches, para sujetar las cortinas. Estas tienen su presilla de correa; pero falta el botón, y no hay modo de sujetarlas cuando conviene tenerlas corridas. Son muchas las personas que han observado esto, y nos piden que se corrija.

El cierre de tiendas. Varios dependientes de los comercios de tejidos nos ruegan hagamos público su deseo de que los establecimientos se cierren todos a una misma hora de la noche.

Obras públicas

Carretera.

Se ha dispuesto se construyan por administración las explanaciones y obras del trozo sexto de la carretera de Ugijar a la estación de la Calahorra, en esta provincia, por su importancia de ejecución material de 52.925'33 pesetas con el aumento del 2 por 100.

Viajeros

Han llegado a Granada h expedían se en el hotel París, D. José María Calvo, Mr. Evers y señora, D. Luis Santandreu é hijo y D. Francisco Ros.

—En el hotel Victoria, D. Jerónimo Farré, D. José Oliveira Lino, don Carlos Vidal y familia, D. Manuel Ribet, Mr. Gastón Allarol y señora, D. Eugenio Rodríguez y D. Fernando Rodríguez.

—En el hotel Navío, D. Juan Valdés, D. Juan Marin, D. Evaristo López, D. Augusto Rivas y D. Manuel Gota y familia.

—En el hotel Alameda, D. Juan Sanz Moré, Mr. G. T. Henning, don Mariano Mijóli, D. Antonio Fernández y familia y D. Emilio Herrera.

—Han llegado de Motril, D. Juan Ríos, D. Francisco Muros, D. Alfonso Bola y D. Luis Peña.

—Han salido para dicha ciudad, D. Juan Sanz Moré, D. Pedro Vidal, D. Antonio Heredia, D. Nicolás Ruiz, D. José Hernández, D. Eduardo Palma y D. Miguel Romero.

Beneficencia y Sanidad

La Casa de Huérfanos.—Demente.—Hospital de San Juan de Dios.

Durante el pasado mes de Febrero se han gastado en la Casa de Huérfanos y Desamparados 7.696'87 pesetas.

—Ha ingresado en la casa de locos Juan Coca García.

—Durante el pasado mes de Febrero se han gastado en el hospital de

INYECCION BROU
PRESERVATIVA INFALIBLE
CURACION rápida, cierta y sin peligro de los
MIGAJOS purulentos ó reventados. Suprime el dolor
y los frotajes que fatigan el estómago y se
descubren por su olor.
102, Rue Richelieu, París.
Toda Farmacia.

Instrucción pública

Oposiciones.—Nombramientos.—Vacantes.

Se ha señalado el día 27 del corriente para comenzar las oposiciones a la plaza de auxiliar de Ciencias de la Facultad provincial de Cádiz.

El 29 del actual darán comienzo las oposiciones a la cátedra de Aritmética y Geometría, vacante en la Escuela Superior de Industrias de Almería.

—Por la Subsecretaría del ministerio ha sido nombrada D. Carolina Moraga maestra auxiliar sustituta de la escuela elemental de niñas de Jén con 550 pesetas.

Por oposición se ha nombrado a don Fructuoso Jiménez García auxiliar numerario de la Facultad de Medicina de Salamanca y a D. Cayetano Díez Redondo auxiliar del sétimo grupo de la misma Facultad y Universidad.

Auxiliar en propiedad de la Facultad de Derecho de Zaragoza a D. Manuel Miguel Travesas.

Profesor numerario de Aritmética y Geometría de la Escuela de Artes e Industrias de Oviedo a D. Amalio Iglesias y Fernández Recalde.

—En la Escuela Superior de Artes e Industrias y Bellas Artes de Cádiz se saca a oposición la plaza de profesor de Dibujo del antiguo y del natural.

Por concurso entre auxiliares y ayudantes deberá proveerse la cátedra de Física industrial de la Escuela Superior de Industrias de Las Palmas.

En igual forma será provista la de Química industrial en la de Béjar.

Por concurso libre la de igual asignatura en la de Santander.

¡No más calvos! El que usa tan solo una vez el **Petróleo Sanson** se convence de que es el único específico para el cabello.

Juntas municipales.

Caparcaosa.

D. Antonio Mesa García, D. Francisco Martínez Carrillo, D. José Cantero Navarro, D. Francisco Rejón y D. Juan Ruiz Sánchez.

Tónico Oriental para el cabello. Remedio seguro para evitar la calvicie y las canas prematuras. Cómprese siempre el legítimo.

Alcaldes y concejales

Han sido nombrados concejales interinos de Zújar D. José Ramón Martínez Medina, D. Francisco Fernández Valenzuela, D. Felipe Sánchez Bermejo, D. Antonio García López, D. Antonio de la Torre Peláez y don José Sánchez García.

Dolores de cabeza.—Desaparecen en pocos minutos con la *Cefalina Roselló*. En todas las buenas Farmacias y Droguerías.
Depósito en Granada, Droguería de Doroteo Gonzalo.

Casos y cosas

Riña.

Al medio día de ayer rñieron en la calle Laurel de las Tablas los jóvenes estudiantes D. M. R. y J. C. M., ocasionando este al primero con una navaja una herida en la región axilar izquierda de dos centímetros de extensión, que le fué curada en el hospital de S-n Juan de Dios.

Necrología

Durante el día de ayer fallecieron en esta capital.

D. Julia Donaire Gómez.
D. Miguel Sampedro Gómez.
María de los Angeles Franco García, (parvulo.)
Asunción del Amparo Salvador Pérez, id.

Mannel Cuesta García, id.
Francisco Sánchez Jiménez, id.
José Porcel Rosales, id.
Antonio Mancilla Gutiérrez, id.

—Anoche falleció en Granada, la anciana y distinguida Sr. D.ª María de los Dolores Fernández-Mozas, madre del ilustrado catedrático de este Instituto, D. Alberto Alvarez Cienfuegos, a hora de muchas y excelentes virtudes, de trato afable y cariñoso, y de alma siempre dispuesta al bien; deja entre sus numerosas relaciones legítimo sentimiento por su muerte.

Sinceramente acompañamos en su justo dolor, al Sr. Alvarez Cienfuegos y a su distinguida familia, deseándoles la resignación cristiana, necesaria para sobrellevar la desgracia que experimentan.

—Ha fallecido en esta capital, el guardia civil, Francisco Jaldó Prior, que contaba entre sus compañeros muchas simpatías.

Al entierro, que se verificó ayer, asistieron todos los guardias que con el que acaba de fallecer prestaban servicio en esta comandancia.

Nuestro pésame a la afijida familia del difunto.

—Ha fallecido D.ª Concepción Garzón Rodríguez, maestra interina de la escuela de niñas de Beas de Granada.

En este periódico se admiten esquelas mortuorias durante toda la no-

LA SEÑORA
D.ª María de los Dolores Peña Fernández-Mozas
viuda de Alvarez de Cienfuegos
Ha fallecido piadosamente en el S-tor después de recibir los auxilios espirituales.
R. I. P.
Su director espiritual, su hijo D. Alberto Alvarez Cienfuegos Peña, su hija política, sus hermanas políticas, sus nietos, sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Santa Ana, número 18 hasta la iglesia de San Pedro; y al funeral que tendrá lugar el lunes 10 del corriente a las once de la mañana en la parroquia de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.
El duelo se recibe en la casa y se despidé en dicha iglesia.

Sección religiosa

Cultos para hoy

Santo de día.—San Dionisio obispo y el Beato Julián de San Agustín.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de MM. Capuchinas. Se manifestará a las siete y se canta a las seis y media. (Mañana en la misma iglesia.)

Misas de prima.—En la Catedral a las nueve menos cinco. En la Real Capilla a las nueve menos cuarto.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las nueve y media. A la Santísima Virgen en la Catedral, las Angustias, la Magdalena y el Seminario.

Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete a las once.

En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete a las diez.

En San Juan de Dios de siete y media a diez y media.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y las Capuchinas.

Ejercicios. En los Jesuitas, a las nueve y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, los ejercicios espirituales para señoras.

Novena.—En las Capuchinas a las cinco, la de San Expedito.

Setenas.—En San Juan de Dios a la oración, la de Ntra. Sra. de los Dolores. Predica D. Rafael Bosch.

En Sta. María Egipcíaca, a la misma hora.

Duodenario.—El de San Juan de Dios en su iglesia, a la oración.

Salve.—En Ntra. Sra. de las Angustias, San José, y el Seminario, Rosario, Salve y Letanía.

Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en las demás iglesias a la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. la Inmaculada Concepción, en su iglesia.

Adoración nocturna.—9.º turno. San Luis Gonzaga.

El mundo Oficial

La Alcaldía de Granada llama para un asunto, a D. Ricardo Ocete y Frías, a D. Manuel Ramirez Navarro, y a los individuos Francisco Olmo Blanco, Adolfo Orduña Torres, Manuel Segura Castro, Arturo Pintor Martín, Alfonso Ferreira Valiente, Manuel Checa Casas, Manuel Jiménez Chaves, Manuel Sánchez Medina, Mateo Romero Sanchez, Victoriano López Salas, Manuel Navarrete Fernández, Anonio Sánchez López, Francisco Sánchez Ocete, Antonio Biedma Sierra, José García Sáez y Enrique Méndez Picaso, para entregaries las licencias.

Cartera de Granada

La Alhóndiga

Existían ayer, sobrantes del día anterior 1.483 quintales métricos de trigo, ó sean 3.298 fanegas, que con 223 quintales (520 fanegas) que entraron, hacen un total de 1.670 quintales (3.818 fanegas). Se vendieron ayer 238 quintales métricos de trigo al precio de 34'06 a 37'41 pesetas, que equivalen a 554 fanegas vendidas de 60 a 65 reales una.—Quedó un sobrante para hoy de 1.468 quintales (3.264 fanegas).

La cebada se vendió ayer a 27 pesetas el quintal métrico ó sea a 9 peses a la fanega, y las habas a 28 pesetas el quintal ó sea a 15 pesetas la fanega.

Romana del Pescado

Ayer se contrató en este centro a los siguientes precios:
Pescada a 1'70 pesetas kilo; sardinias a 0'85; bonitos a 0'88; almejas a 0'25; sardinias, a 0'85; boquerones a 1'19; maris a 0'58; y jupata a 1'39.

Servicio de la plaza

El ordenado para hoy es el siguiente: Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Federico Sánchez Salazar, teniente coronel de Córdoba.—Imaginario, don Pedro Lozano González, teniente coronel de Córdoba.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, don Ramón Alvarez Osorio, segundo capitán de Victoria.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Faseo de enfermos, Victoria.—De orden de S. E., el sargento mayor de plaza Manuel Gil.

Nacimientos y defunciones

Ayer se registraron en esta capital cuatro nacimientos y ocho defunciones.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo.—Contra Antonio Calera Ruiz, por lesiones.—Abogados, Sres. López y Fernández Mir; procurador, Sr. Sedeño; secretario de Sala, Sr. Ortega.

—Juzgado del Campillo.—Contra Miguel Ariza Anguita, por hurto.—Abogado, Sr. Barú; procurador, señor Sedeño; secretario de Sala, señor Ortega.

Sección religiosa

Cultos para hoy

Santo de día.—San Dionisio obispo y el Beato Julián de San Agustín.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de MM. Capuchinas. Se manifestará a las siete y se canta a las seis y media. (Mañana en la misma iglesia.)

Misas de prima.—En la Catedral a las nueve menos cinco. En la Real Capilla a las nueve menos cuarto.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las nueve y media. A la Santísima Virgen en la Catedral, las Angustias, la Magdalena y el Seminario.

Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete a las once.

En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete a las diez.

En San Juan de Dios de siete y media a diez y media.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y las Capuch

Nuestros Telegramas.

Los estudiantes

Buscando solución

Madrid 7 (9 noche.)
Los estudiantes y Villaverde.
La solución.—Términos de la fórmula.—El decreto.

Una comisión de estudiantes, acompañada del Gobernador civil, estuvo hoy en el domicilio del señor Villaverde para convenir con éste el modo de solucionar el actual conflicto.

Terminada la conferencia, se supo que se había llegado a una solución satisfactoria, mediante la siguiente fórmula:

«Habiendo entrado en clase los alumnos de casi todos los centros docentes de España, se puede considerar a salvo el principio de autoridad.

En su consecuencia, mañana se publicará el decreto accediendo a las peticiones de los escolares.»

Cambio de decoración

Madrid 7 (9-10 noche.)
Complicaciones.—Lo que dijo Villaverde.—Ignorancia de Lacierva.—No transige.

A poco de haberse dicho que se había llegado a una solución satisfactoria en el conflicto escolar, han circulado versiones opuestas, según las cuales, han surgido complicaciones que hacen imposible el arreglo.

Preguntado sobre ello el jefe del Gobierno, ha negado fundamento a las versiones indicadas, y ha asegurado, por el contrario, que el arreglo es un hecho y que el ministro de Instrucción pública está enterado de las negociaciones seguidas con los escolares.

A poco de hacer las anteriores manifestaciones el señor Villaverde llegó a la Presidencia del Consejo el ministro de Instrucción pública a quien pidieron detalles los periodistas sobre el convenio concertado con los estudiantes.

El señor Lacierva declaró que lo ignoraba todo, y que muy bien pudiera ser que las noticias de haberse llegado a un arreglo fuesen consecuencia de una equivocación.

La impresión dominante, después de lo dicho por Lacierva, es la de que este sabía lo tratado entre los estudiantes y el señor Villaverde, pero que no siendo de su agrado la fórmula convenida, la rechaza.

Espectación

Madrid 7 (9-10 noche.)
Villaverde y Lacierva.—Calleja a la conferencia.—Se complica el asunto.—Evitando la crisis.—Se planteará al fin.

Los círculos políticos están animadísimo esta noche.

En ellos se espera, más que con curiosidad, con expectación el resultado de la conferencia que en estos momentos celebran el Presidente del Consejo y el ministro de Instrucción pública.

A esa entrevista ha acudido también el decano de la Facultad de Medicina, Sr. Calleja.

A juzgar por los síntomas la cuestión se complica considerablemente.

Se dice que el Sr. Villaverde hace grandes esfuerzos para evitar que surja la crisis en vísperas del viaje regio a Valencia.

Pero si ahora consiguiera conjurarla el marqués de Pozo Rubio, no sucederá lo mismo, según la opinión de los más, al regresar el monarca de la ciudad del Turia.

Entonces no podrá por menos el Sr. Villaverde de plantear la crisis total, puesto que el Gobierno entero se hizo solidario de la conducta del ministro de Instrucción pública.

Vuelta a clase

Madrid 7 (9-10 noche.)
Se dice oficialmente que a excepción de en Madrid, Valencia y Barcelona, se han reanudado las clases en las demás poblaciones de España.

El testamento de Lacierva

Madrid 7 (9-10 noche.)
Se sabe por conducto fidedigno que el ministro de Instrucción pública ha firmado algunos nombramientos, que se consideran como parte del testamento ministerial del Sr. Lacierva.

Preocupación del Gobierno

Madrid 7 (9-10 noche.)
González Besada y el Gobernador de Valencia.—No hay silbas.—Corrección garantizada.

El giro que ha tomado a últi-

cupa hondamente al Gobierno.
El ministro de la Gobernación ha concurrido teóricamente con el Gobernador de Valencia para saber las impresiones y actitud de los estudiantes de aquella capital.

La primera autoridad civil de la ciudad del Turia ha manifestado al Sr. González Besada que no son ciertas las silbas que se dice dan los estudiantes desde las azoteas y que garantiza que los escolares guardarán una actitud correcta durante la visita del Rey a Valencia.

Todo igual

Madrid 7 (10-15 noche.)
Después de la conferencia.—Intransigencia de Lacierva.—Crisis inevitable.

Después de la visita de los estudiantes y el Gobernador al señor Villaverde, se supuso que todo estaba arreglado, y que mañana publicaría el decreto, accediendo a las peticiones de los estudiantes, so pretexto de que las clases se han reanudado en la mayoría de las Universidades.

Esta creencia, que llegó a arraigar, se deshizo sin embargo al terminar la conferencia a que aludó en otros despachos, entre el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción Pública, puesto que al salir este último de la Presidencia del Consejo, manifestó a los periodistas, que la cuestión continúa como antes, y que nada se concederá a los escolares mientras no cese la huelga en toda España.

Todo lo ocurrido desde que los estudiantes visitaron al Sr. Villaverde hasta las anteriores manifestaciones del Sr. Lacierva, está siendo muy comentado.

De ello se deduce por muchos políticos, que la crisis es inevitable, y que si no se plantea antes del viaje regio a Valencia, surgirá al regresar el monarca a Madrid.

Situación desairada

Madrid 7 (10-20 n che.)
A pesar de haber manifestado esta mañana de modo terminante el Sr. Calleja, que las peticiones formuladas por los estudiantes serían concedidas inmediatamente, declaraciones que fueron corroboradas por los ministros, esta noche, después de la conferencia con los Sres. Villaverde y Lacierva, decía que ya no se publicará mañana el decreto,

Después de todo lo ocurrido hoy, se considera desairadísima a insostenible la situación del señor Villaverde, que negoció el arreglo con los estudiantes y que no ha sabido sostenerlo contra la intransigencia del ministro de Instrucción pública.

Después de todo lo ocurrido hoy, se considera desairadísima a insostenible la situación del señor Villaverde, que negoció el arreglo con los estudiantes y que no ha sabido sostenerlo contra la intransigencia del ministro de Instrucción pública.

Rusia y Japón

Concentración de los rusos.

Madrid 7 (7-30 noche.)
El diario de San Petersburgo «Novoié Uremia», ha recibido un despacho de su corresponsal en Ghou-Tchou-Line, diciendo que el ejército ruso está terminando su concentración.

Sus líneas de avanzadas se extienden hacia el Sur, desde la estación de Sipingai hasta la orilla del río Lomi Kbé.

Los rusos rechazados.

Madrid 7 (7-30 noche.)
El cuartel general del ejército japonés ha comunicado a Tokio, que el domingo anterior, una parte del destacamento que ocupa a Kai-Yuan, rechazó hacia el norte a los rusos.

Estos se hallaban en Hai-Cheng-Kan, a 25 millas al noroeste de Kai-Yuan.

La situación general no ha variado en nada.

El sábado de la semana precedente 5.000 hombres pertenecientes al cuerpo sanitario ruso, fueron también rechazados por las fuerzas japonesas antes mencionadas.

Un encuentro

Madrid 7 (7-30 noche.)
El generalísimo Linievitch comunica a San Petersburgo, que ha ocurrido un encuentro al Norte de Corea, entre una columna japonesa y fuerzas rusas.

Los nipones fueron rechazados con bastantes pérdidas.

La columna japonesa se dirigió a Wladivostock.

Situación apurada

Madrid 7 (7-45 noche.)

dente del cuartel general de Oku. se dice que los chinos que están en las cercanías de Mukden carecen de víveres.

El Gobierno del Celeste Imperio ha recogido a 60.000 chinos, a los cuales mantiene gratuitamente, dándoles además prendas de abrigo.

La política.

Visitas a García Alix.

Madrid 7 (7-55 noche.)
La Liga Agrícola y la reforma arancelaria.—Los reparados.—El pago de los abonados.

Una comisión de la «Liga Agrícola» ha visitado hoy al ministro de Hacienda para rogarle que en la reforma arancelaria se tengan en cuenta los intereses de los agricultores.

El Sr. García Alix encontró razonables las peticiones de la Comisión y prometió tenerlas en cuenta.

Después de la anterior visita recibió el ministro de Hacienda otra de una Comisión de reparados de Ultramar, los cuales rogaron al Sr. García Alix que proponga lo necesario para que se les satisfagan sus abonados.

Golpe a los acaparadores

Madrid 7 (7-55 noche.)
La baja en los derechos de importación de las harinas.—Lucrando con el hambre.—Medida extrema.

El ministro de Hacienda, hablando hoy del decreto firmado ayer por el Rey, referente a la baja de los derechos de importación a los trigos y a las harinas ha dicho, que considera tal medida como un rudísimo golpe asestado a los acaparadores, los cuales, en opinión del Sr. García Alix, pretendían lucrar con el hambre.

Se muestra dispuesto el ministro, si las circunstancias así lo exigieran, a declarar las harinas libres de todo derecho de importación.

El Gobierno

y los estudiantes.

Madrid 7 (7-55 noche.)
Para conjurar el conflicto.—Triunfo de los estudiantes.—Dimisión de Lacierva.—Ministros a la Presidencia.

Caracterizados políticos aseguran esta noche, que el conflicto escolar está para concluir de un modo satisfactorio.

Al decir de los indicados políticos mañana se publicará un decreto de Instrucción pública, accediendo a las peticiones formuladas por los estudiantes.

Después de ese decreto, se considera inevitable la dimisión del señor Lacierva.

Algunos dicen que ya la ha presentado, pero esto, hasta ahora no es más que un rumor.

A la hora en que transmito estas noticias llegan algunos ministros a la Presidencia.

Se cree que será para celebrar Consejo extraordinario.

Romero Robledo

Madrid 7 (9-30 noche.)
Rumores alarmantes.—Reproducción del cancer.—El Gobierno nada sabe.

En los círculos políticos han circulado hoy rumores alarmantes respecto a la salud del Presidente del Congreso, Sr. Romero Robledo.

Se ha dicho que se le había reproducido el cancer que hace algunos años le fué operado en Alemania.

El Gobierno nada sabe de esto. Como detalle digno de tenerse en cuenta se cita, el de que el señor Romero Robledo escribió desde el Romeral hace cuatro días, pidiendo ropa de verano y en su carta nada decía respecto a habersele reproducido su antigua dolencia.

Se cree que el rumor no tendrá fundamento.

Varias noticias

Registro desmentido.

Madrid 7 (7-30 noche.)
En la prefectura de Policía de París, se desmiente la noticia publicada ayer por algunos periódicos de aquella capital, relativa a haberse practicado un registro en el domicilio del coronel Marchand, por consecuencia del descubrimiento del complot Tamburini.

Nuevo sindicato

Madrid 7 (7-30 noche.)
Comunican de Nueva York que está próximo a constituirse un nuevo sindicato del que forma-

tantes del Sur de los Estados Unidos.

La nueva sociedad contará con un capital de 25.000.000 de dólares.

Maniobras navales

Madrid 7 (7-30 noche.)
En Tolón.—Divisiones preparadas.—Ataques de día y noche.

Noticias de Tolón, dicen que han sido aparejadas las divisiones ligera y de reserva, de la escuadra para tomar parte en el ataque a las obras de defensa de la rada.

Formarán estas divisiones dos acorazados y cinco cruceros, los cuales atacarán a la fortaleza de día y noche.

Liga marítima

Madrid 7 (7-10 noche.)
En los Estados Unidos se ha creado una nueva liga marítima, cuyo objeto es el de procurar el renacimiento de la marina mercante.

Pertenecen a esa liga el presidente Roosevelt y todos los ministros.

Noticias de China.

Madrid 7 (7-30 noche.)
Embajador.—Indemnizaciones.—Fechorías de los rebeldes.—Bandas de saqueadores.

El último número del «Eco de China», llegado a Marsella, contiene las siguientes noticias:

El comisario imperial del tratado anglo japonés Tanh-Tcha-Y ha sido nombrado embajador en Londres.

La indemnización que este año pagará China a los extranjeros, será de 51.620.000 de taels.

El viceprocurador Tchanh-Yen-Nan ha entregado al cónsul del Japón 200.000 taels, para recompensar a las familias de los japoneses muertos en Koang-Kang.

Los rebeldes de la sociedad de «Los dos cuchillos» han saqueado e incendiado más de cincuenta casas pertenecientes a católicos.

Las cercanías de Sin-Mien-Hien están infectadas de saqueadores, que sostienen frecuentes escaramuzas con la guarnición de aquella localidad.

Del Transvaal.

Madrid 7 (7-30 noche.)
Los mineros chinos.—Desórdenes.—Negativa a trabajar.—Presencia de la policía.—Cambio de actitud.

Desde Johannesburgo comunican a Londres, que los desórdenes producidos por los mineros chinos es cosa que preocupa seriamente a aquellas autoridades.

Los coolies que trabajan en las minas se negaron, como tenían anunciado a perforar más de doce pulgadas por día, y acordaron suspender los trabajos.

Una sociedad secreta china ha dirigido graves amenazas a los coolies que no se mostraron dispuestos a secundar el paro.

Para evitar que las amenazas se cumplieran fué llamada la policía.

Ante la presencia de estos los chinos cambiaron de actitud y practicaron perforaciones de excelente resultado.

Después de esto han manifestado a los contramaestres que habían perforaciones hasta de tres pies diarios.

Se cree, que no se producirán sucesos desagradables, después de las precauciones adoptadas por las autoridades.

Epidemia aterradora

Madrid 7 (7-45 noche.)
La epidemia de meningitis, presentada hace poco tiempo en Berlín y otras poblaciones alemanas, adquiere proporciones aterradoras.

En Oppeln se han registrado ya 1.200 casos, de los cuales 600 han sido seguidos de muerte.

La comisión de médicos, nombrada para estudiar las causas de la epidemia y proponer los medios precisos para atacarla, se ha declarado impotente.

El Gobierno se muestra preocupadísimo.

LA COTIZACIÓN

BOLSA DE MADRID

Madrid 7.

| | |
|---|--------|
| 4 0/0 Perpetuo Interior | 77 80 |
| 4 0/0 Pequeños | 78 15 |
| 4 0/0 Fin corriente | 77 82 |
| 5 0/0 Amortizable | 98 75 |
| 5 0/0 Pequeños | 98 75 |
| Cédulas Hipotecarias | 102 50 |
| Cédulas del 4 por 100 | 000 00 |
| Banco de España | 450 00 |
| Banco Hispano-Americano | 000 00 |
| Arrendataria de Tabacos | 406 50 |
| Acciones preferentes de la Sociedad General Azucarera | 95 50 |
| Idem ordinarias de idem | 47 25 |
| Obligaciones de idem | 00 00 |

CAMBIO.
Francos, París, vista 32 25

Francia en Marruecos

Madrid 8 (3-30 madrugada.)

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia ha declarado que la política de su país en Marruecos, antes tan aplaudida, no debe ser mirada con recelos por nadie, puesto que tiende a favorecer los intereses de todas las naciones en el Mogreb.

Nuestra intervención, ha dicho Delcassé, no debe alarmar a nadie, ni aún a los mismos marroquíes, cuyas costumbres respetaremos.

Esas explicaciones, terminó el ministro francés, las damos amistosamente, de modo espontáneo y sin segundas intenciones.

ALMODOBAR.

En 4.ª plana

Noticias de Alcanoe postal
El terremoto de Lahore
La sequía

FUERTES CONSTIPADOS

aunque el remedio está a mano.

Es siempre difícil comprender el por qué mucha gente se conforma a sufrir cuando tienen el remedio al alcance de la mano. No se requiere gran esfuerzo sino el necesario para obtener una botella de Emulsión Scott. Muy frecuentemente, los fuertes constipados pueden ser causa de alguna enfermedad, sumamente grave. Tratad siempre un constipado, con el respeto debido al poder que posee para el daño, que ciertamente os ocasionará. La Señora Miró nos envía un ejemplo de cómo se curó un fuerte constipado con Emulsión Scott y de cómo, en consecuencia, se libró de una peligrosa enfermedad. La Emulsión Scott impidió el desarrollo del constipado hasta un punto peligroso. He aquí las palabras de dicha Señora:

Calle Aragón, No. 287, Barcelona, 27 de Agosto de 1903.

Muy Sres. míos: Hace tiempo que venía padeciendo de un catarro muy pronunciado, acompañado de tos violenta, que me despertaba muchas veces de noche. Habiéndome aconsejado el uso de la Emulsión Scott empecé a tomarla en el acto, y tengo la satisfacción de participar que me ha hecho mucho bien suprimiendo por completo la tos que me irritaba y haciendo desaparecer el catarro, dejándome dedicar a mis labores con gusto y ánimo.

De Vds. muy atta. y s.s.

Doña Dolores Miró.
La Emulsión Scott produce siempre este mismo resultado, tanto con ligeros como con fuertes constipados y con la tos. Actúa como un bálsamo para la irritación de la garganta, y reduce la inflamación y quita el dolor; entonces, la salud vuelve a su punto normal y el constipado ha desaparecido. La Emulsión Scott es agradable al paladar: el aceite de hígado de bacalao, no. Por lo tanto no hay razón para seguir sufriendo constipados. Tomad la Emulsión Scott, hoy, y libráos de la tos y del sufrimiento de mañana.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Consulta gratuita de cirugía general y enfermedades de oídos, nariz y garganta, a cargo del Dr. Enrique García Cachazo, Triana, núm. 8.
Todos los días, menos los festivos, de nueve a once.

HARINA LACTEADA NESTLÉ
Contiene la mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.
Precio único: Ptas 4.75 el bote.

PIANOS Las marcas más acreditadas de España y extranjeros.
Ventas al contado, a plazos y alquiler.
Instrumentos y accesorios de todas clases
ARMONIUNS ALEXANDRE PERE, de PARÍS
ALMACÉN de música y Gramophone
LOPEZ Y GRIFFO
Zacatin 5, Granada.

Noticias de alcance postal

Periódicos extranjeros

El Lokalanzeiger de Berlín, dice que el mundo musulmán fija hoy sus miradas llenas de admiración en el poderoso monarca llegado a las playas del imperio para sostener a la dinastía marroquí en su lucha por la independencia.

Los periódicos ingleses dan la noticia de haber salido de Pretoria lord Milner con dirección a Lorenzo Marques, donde se embarcará para Inglaterra.

En tanto que llega lord Selborne al Transvaal, asmirá sir A. Lawley las funciones de gobernador del imperio británico del África del Sur.

1000 DEVOCIONARIOS GRAN NOVEDAD

con artísticas aplicaciones de plata oxidada, se han echado en la librería de **Paulino Ventura Traveset** Mesones 52.—Granada.
Devocionarios desde 75 céntimos a 125 pesetas.

Se vende material de colegio
Sta. Escolástica 16 darán razón.

Se vende ó arrienda por anualidades, el kiosko que para el despacho de refrescos ha establecido junto al monumento de Colón. Para informes, dirigirse a don Enrique Peña, Carrera de Genil 49.

Consulta médica
del Dr. Velázquez de Castro (don Salvador), Profesor Clínico de la Facultad de Medicina.—Todos los días de once a una.
Duquesa, 8.

La antigua y acreditada **Melcochera**
Depósito de aceite puro del Valle y mieles superiores de Motril y blanca de primera a precios arreglados.
Calle Horno del Haza, núm. 7 GRANADA

Subasta de finca
Por disposición testamentaria se vende en pública subasta extrajudicial, la casa núm. 6 de la calle Horno de Marina de esta población. El acto tendrá efecto el día 10 de Abril próximo a la una de la tarde, en el estudio del notario don Antonio Puchol, Reyes Católicos 31, piso principal, donde están de manifiesto los títulos de dominio y pliego de condiciones.

HUMORES
Las herpes, eczemas, sifilis crónica, sarna y otras enfermedades de la piel ó internas, de origen humoral, se curan con el **azufre líquido vulcanizado del Dr. TERRADES** tomado a gotas. Para aplicaciones externas pídale la **Pomada de azufre líquido** del mismo autor.
Se vende en Granada en casa los Sres. Ortiz Pujañal y González Perales, y en todas las buenas farmacias.

Una señora
de buena familia y que ha quedado sola, desea encontrar a quien ser útil, sea sacerdote ó familia; sabe de todo; fuera ó dentro de la población.
Darán razón, Sacristía de San Matías, núm. 16, principal.

Se venden
Un gran espejo dorado con dos metros y medio de largo por 1 90 de ancho; un estrado con catorce sillas, dos butacas y un sofá, forrado de damasco seda; una mesa tallada con mármol de Italia, y cuatro rinconeras; todo en muy buen uso y de caoba; un centro de nogal, tallado; tres galerías con cortinas de encaje y una alfombra grande. Todo puede verse, calle Horno de Marina, núm. 6, de doce a tres de la tarde, solo por dos días.

Nueva Agencia de Alcoholes DE ANDALUCIA
Esta agencia se ocupa de informar en todo lo relacionado con la reciente Ley y Reglamento de Alcoholes.
Evacua consultas, se hace cargo de expedientes, para su defensa, en esta Administración. Facilita los libros que ordena la expresada Ley conforme a los modelos oficiales, asimismo, formularios para dirigirse a los encargados de la Renta en todos los casos.
Para más detalles, dirigirse a esta Agencia.
Calle Aduana, 9, Sevilla.

Donación al Museo Arqueológico.

Don Julio Arellano, uno de los diplomáticos españoles que más brillantes servicios han prestado a su país, ministro de España que acaba de ser en la República Argentina, llevado de sus aficiones artísticas, hace bastantes años que comenzó a reunir barros prehistóricos americanos.

Por curiosidad empezó a formar su colección, y esta resulta actualmente de gran valor. Cuando la envió a Chicago para que figurase en la Exposición, un alemán le ofreció por ella 50.000 marcos, para destinársela a un museo de su país.

El marqués de Casa-Calvo, que en la actualidad se encuentra en Madrid, ha preferido hacer donación de ella a España, y, al efecto, ha comunicado su resolución al ministro de Estado, y en breve se hará cargo de ella el Museo Arqueológico Nacional.

Amantes suicidas. Sevilla 5.—En el pueblo de esta provincia llamado Castillo de los Guardas, varias mujeres que iban a lavar la ribera del Guadiana, encontraron degollada a una agraciada joven de veinticuatro años, María Martín, y junto al cadáver una faca ensangrentada.

No lejos de la muerte vieron a José Romero Prior, de igual edad, que empuñaba una navaja de afilar, con la que acababa de darse un tajo en el cuello. Apesar de su grave estado ha podido declarar que María y él eran novios y que decidieron suicidarse. Ella sacó una faca y se degolló, y trató de hacer lo mismo, no consi-

guiéndolo por el momento, pues se cree que morirá de la herida.

Complot, en París. París 5.—Los periódicos han anunciado que han sido encontrados 500 uniformes de infantería de marina en una casa de Courbevoie, alquilada por un oficial del Ejército, llamado Tamburini, que ha declarado estar organizando una milicia destinada a proteger los establecimientos industriales en el Congo.

La policía ha verificado nuevas pesquisas, cuyo resultado ha sido el descubrimiento de fusiles y 8.000 cartuchos, creyendo que se halla frente a un complot análogo a la conspiración Mallet en 1812.

Revolución en Haití. Londres 5.—Un telegrama que acaba de recibir da cuenta de que en la República de Haití ha estallado la revolución.

Las fiestas de Murcia. Murcia 5.—Hoy se ha publicado el programa oficial de las atrayentes fiestas de Abril.

Durante la Semana Santa se celebrarán las famosas procesiones con las esculturas maravillosas del inmortal Salzillo.

En estos días se verifica la recepción del tren botijo madrileño, que constituye un singular y notable espectáculo. En los tres días de Pascua, dedicados a las notables fiestas paganas, habrá diversidad de festejos, de invitación algunos y públicos la mayoría, destacándose los tres siguientes:

El domingo, corrida de toros. Ma-

chaquito y Lagartijillo estropearán ganado de Miura.

El lunes por la noche se celebrará el entierro de la sardina, festivosai fiesta, típica y peculiar de Murcia, que causa la admiración de cuantos la ven.

El martes, batalla de flores, que en la ciudad levantina es uno de los números mejores, por el gusto de las carrozas y el derroche de flores.

El terremoto de Lahore.

Aldeas destruidas.—Flores aterradas.—Nuevos precipicios.—Líneas interceptadas.—Mas detalles.—Muertos y heridos.—Ciudad destruida.

Londres 6.—Despachos de Calcuta dicen que en toda la región del Norte de Lahore, se ha sentido el terremoto de una manera formidable.

Muchas aldeas han quedado destruidas. De los juncuales salieron aterrados numerosos tigres y leopardos, que huían por todas partes llenos de pánico, al observar el estremecimiento de la tierra.

Esta ha quedado en muchos sitios hendida, con grietas enormes, que dejan al descubierto verdaderos precipicios.

Por toda la India se organizan expediciones de socorro. Las víctimas son aún más numerosas que se creía al principio, pues a las de la ciudad hay que añadir otras muchas que perecieron en las aldeas destruidas por el terremoto.

Las líneas férreas se encuentran interceptadas por desplomes de tierra, y hasta dentro de algunos días no po-

drán llegar a Lahore nuevos trenes.

La impresión que la catástrofe ha producido en toda la India ha sido tremenda. Un despacho de Calcuta da nuevos detalles acerca del terremoto.

Este se sintió en gran parte de la India, desde Ogra a Simla, en dirección de Oeste a Este.

Las sacudidas fueron 11, y algunas de ellas duraron tres minutos. En Massourí era imposible tenerse en pie, y casi todas las casas sufrieron grandísimos destrozos.

Entre los edificios que se hundieron cuéntanse un hotel y varias iglesias del culto católico. El número de víctimas fué muy crecido.

Las noticias recibidas en Calcuta de los distritos de Debradum y Radipore son desoladoras. Estos distritos han sufrido destrozos enormes.

En Lahore fué donde el terremoto se dejó sentir con más fuerza. Las torres de la Mezquita del Oro se hundieron, llenando los alrededores de escombros.

En la ciudad van recogidos 70 muertos y muchos heridos. En Simla se registran muchas casas cuarteadas que amenazan desplomarse.

En Darmsale fué tan terrible la trepidación subterránea, que calles enteras se hundieron con sus casas. La ciudad está reducida a un montón de escombros, y bajo ellos han perecido muchos indígenas y europeos. En Kashmir, Dalmis, Degradon, Pakala y Malerkhata, el fenómeno sísmico causó también grandes destrozos y centenares de víctimas.

La sequía

En Guadahortuna. La sequía en este pueblo trae bastante disgustado a todos los labradores, pu s aun cuando no puede considerarse perdida por completo la cosecha todavía, si persiste este tiempo algunos días más ya no habrá remedio y todo será en vano.

Rogativas en Beas. En Beas de Granada se están haciendo rogativas para impetrar del cielo el beneficio de la lluvia.

El vecindario en masa acude a dichos actos. La procesión recorre todas las calles del pueblo, cantándose la letanía de los Santos y rezándose las paces ad petendam pluviam.

Piden los vecinos de dicho pueblo que la Diputación envíe recursos. Según noticias de Quentar, el hambre se deja sentir entre sus braceros, sin que el Ayuntamiento tenga medios para poner fin a esta adictiva situación.

El Alcalde ha interesado del Gobierno el pronto comienzo de obras que proporcionen ocupación a los muchos vecinos que hoy carecen de ella.

Manifestación en Deifontes. En Deifontes han sido sacadas en procesión de rogativa las imágenes del Santo Cristo de la Vera Cruz y de Nuestra Señora del Milagro, predi-

cando elocuentes sermones el virtuoso cura párroco, D. Miguel Fernández Noguera.

Los braceros se hallan sin trabajo y por lo tanto, sin pan con que alimentarse. El día seis se presentaron al Alcalde numerosos obreros pidiéndole trabajo, contestándole aquel que sentía no poderlos complaceer, por carecer de recursos el Ayuntamiento.

Urge que el Gobierno se acuerde de este pueblo y favorezca a sus honrados y sufridos vecinos.

Los obreros de Gorafe. La situación en Gorafe es como en tantos otros pueblos. muy triste. Los obreros llevan ya dos meses sin ganar un jornal, y no hay para qué decir las privaciones de todo género que vienen sufriendo.

El día cinco presentaron al alcalde una sentida y respetuosa exposición pidiéndole trabajo para ganar el pan con que alimentar a sus familias.

En su virtud se ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión, asistiendo a ella, aparte del Alcalde y concejales, representantes de los más ricos propietarios de este término, y se acordó: interesar de cada uno de dichos propietarios, entregue mil pesetas para invertir las en sus fincas y en la marginación del río.

También se acordó interesar recursos del Gobierno. Los artículos de primera necesidad se han encarecido hasta el extremo de que un pan cuesta tres reales.

Se alquila un local muy ca-

lizo y cómodo para el comercio de Librerías, núm. 4.

La tos es una señal peligrosa que no debería nadie descuidar un momento. Tómese sin tardanza, en dosis regulares, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

GRATIS. Por un tratado establecido con la dirección de este periódico La Sociedad Artística de Retratos de París hará a cada lector y abonado un magnífico retrato terminado al lápiz carbón, tamaño 40x50 cent., y de un parecido perfecto con el original, ABSOLUTAMENTE POR NADA.

ATESTACIONES. Madrid, 31 de Enero de 1905. Muy señor mío. Recibo el retrato que tuve V. en la mano de mi esposa, el cual es de un parecido admirable y una verdadera obra maestra.

CURA DEL CANCER SIN OPERACIÓN. por el tratamiento Debreyné, maravilloso descubrimiento. Pídselo en las buenas boticas Debreyné.

PLATERIA CHRISTOPLE. CUBIERTOS CHRISTOPLE PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO. CHRISTOPLE y CIA MANUFACTURA EN PARIS.

COLLIGITE FRAGMENTA. Recoged sellos usados, monedas antiguas o extranjeras y papel estropeado para el sostenimiento de niños pobres destinados al estudio, y enviado al Despacho de la Obra de Belén, Caputxas, 4 entré, Barcelona.

Delicias del Tocador. Artículos Indispensables Para El Bello Sexo. AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN.

“El Perfume Universal...” TÓNICO ORIENTAL para el cabello. Aumenta, perfuma y suaviza el Cabello. Da vigor a las raíces. Quita la caspa. Impide las canas y la caída del cabello.

Fábrica de borras de lana de todas clases para colchones. Nueva de la Virgen, 23 GRANADA.

Francisco Diaz Serrano. Mesones, 30.—GRANADA. Gran taller de Relojería y Platería.—Todas las mejores marcas en Relojería.—Se compra plata y oro.

Rafael Hernandez PIROTÉCNICO. se ofrece al público, para toda clase de encargos de pirotecnia, en su casa, Heros de la Merced, 9.

Corsetera. La acreditada corsetera y especialista en las Concepciones Gea til de Campos, que habita en la calle de Reyes Católicos, número 37, avisa a su numerosa clientela, que acaba de recibir nuevos modelos, rectos y ricos telas modernistas para la confección de los mismos.

AVISO. Los cafés en grano con sus bolsas de origen, se venden a 2'10, 2' 20 y 2'25 ptas, los 460 gramos. Con un ciento por ciento en calidad sobre todos.

José Roman ESCULTOR. continúa en su taller, calle de Gracia, número 6, donde sigue ofreciendo a sus clientes esculturas religiosas, de costumbres españolas y tipos andaluces.

En la Sevillana. Encontrará el público un extenso surtido en calzado de todas clases, rebajados de precios. 28, REYES CATÓLICOS, 28. ESCOPETAS Marca JABALÍ de Eduardo Schilling.—Barcelona. ÚNICO DEPÓSITO EN GRANADA FRANCISCO RUIZ GÓMEZ.—MESONES, 40. AL MISMO PRECIO DEL CATÁLOGO DE LA FÁBRICA.

Se paga bien COBRE, metal, estano, zinc, plomo, hierro viejo. Establecimiento de Romeral, calle de Abenamar, 16, y Almirantes 21.

Profesora de piano y armonía, con el primer premio del Conservatorio de Madrid.—Precios módicos. Gracia 17, 2.— GRANADA.

Se vende unepostero y una mesa de despacho y una antecasa. Calle de Navarrete, tienda de comestibles, darán razón.

VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones. AHLEMEYER. Compañía Anón. de construcciones e instalaciones electromecánicas. BELBAO MADRID. Delegación general para España y Portugal de la Sociedad Anónima de Electricidad antes Lahmeyer y Compañía de Frankfurt.

Tónico-germiales del Dr. Morales. Células pídoras para la segura y completa curación de la Impotencia, debilidad, esterilidad, espermatorrea, yesterilidad. Cuenta treinta y siete años de éxito y son el acome de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, a 30 rs. caja, y se remiten por correo a todas partes.

TALLER DE ebanistería y carpintería de MIGUEL GONZALEZ LOPEZ. Puentezuelas 14, y Darrillo GRANADA. Tengo el honor de participar a mi numerosa clientela, el traslado de mi establecimiento desde la calle de la Carcel Alta a la de Puentezuelas y Darrillo por mejoría de local, pues el antiguo era insuficiente para servir sus encargos con la prontitud y equidad que acostumbra esta casa, esperando verme favorecido con sus encargos.

LA MADRELEÑA. Gran fábrica de baules y efectos de viaje. Únicos casa ó en clase en Granada 10, Alhóndiga, 10. Especialidad en baules, maletas, mundos y demás efectos de viaje. Grandes existencias en todos los artículos.—Precios económicos. Exportaciones a todos puntos.

GONZALEZ PERALES. Farmacia de S. Gil.—Granada. Solución de creosota de aya compuesta.—Es el mejor bálsamo y superior a cuantos jarabes y pastas pectorales se conocen.—Modifica ventajosamente y cura por su uso: tuberculosis, sudores colicativos, dispneasias (por sardinas estomacales), bronquitis, laringitis, bronquitis, coqueluche, catarros traqueales y pulmonares, y las tos, por cualquier causa rebeldes é inintermitida que sea.—Frasco 2 ptas. Polvos antiinflamatorios.—Los fuertes ataques de asma esencial, que tanto dígen a los enfermos, se corrigen inmediatamente con estos polvos.—Caja 2 ptas.

DIGESTIVO CLIN. El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO. CLIN Y COMAR—PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS. Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Capsula lleva el nombre MIDY.

EL SEVILLANO. Zacatin, 57. Establecimiento de calzado hecho y a la medida. Venas a plazos y al contado. Solidez, Elegancia y Baratura.

Colocación. La desea un joven, licenciado del ejército, sabe leer y escribir, para ordenanza ó cargo análogo. Tiene buenos informes. Razón, Damasqueros 17.

Depósito de carbón de piedra y de cok al por mayor y menor. Cok a 0 75 ptas. arroba Piedra a 0 80. Estos precios son en el almacén, Darro del Campillo, n.º 9.

A los sastres. Se ojean americanas y chales, poniendo la ojeadora el más y sedas, a 40 céntimos de peseta prenda. Realfo Bajo, núm. 2, piso 2.º (enfrente de la casa de la Torre de San Juan).